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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 108ª (centésima oitava) Reunião da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

[bookmark: _GoBack]Aos onze dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas e nove minutos, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Evandro Donizetti da Cunha - Piruca. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria – Wilse Marques. Posteriormente, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. A seguir, foi feita a chamada dos Vereadores Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Carvalho e Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping. Ato contínuo, a ata lida foi aprovada pelos vereadores presentes, ressalvada a ausência do edil Mauro César Alves de Sousa – Mauro César. Na sequência, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, passou-se ao expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas: Mensagens nos 028 e 029/2019 e Ofícios nos 0103, 0104, 0106, 0107, 0108, 0109, 0110, 0114, 0115, 0117, 0121, 0124 e 0126/2019, enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofícios nos 013 e 014/2019 enviados pela Diretoria de Compras Públicas; Ofício nº 037/2019 enviado pelo Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE; Ofício nº 034/2019 enviado pela Secretaria Municipal de Gestão Ambiental; Ofício nº 05/2019 enviado pelo Conselho Municipal de Saúde e Saneamento de Formiga; Ofício nº 442/2019 enviado pela Escrivã Judicial em substituição, Sra. Raquel Melo Castro Leão – Segunda Vara Cível da Comarca de Formiga/MG; relatório mensal de atendimentos referente ao mês de fevereiro/2019 enviado pelo Serviço de Assistência Judiciária – SAJ da Câmara Municipal de Formiga; relatório de atendimento mensal referente ao mês de fevereiro/2019 encaminhado pelo Serviço de Assistência Judiciária – SAJ desta Casa Legislativa; exemplar da publicação “Acontece na MG 050”, ano 4, nº 24 referente a fevereiro e março de 2019 enviado pela Concessionária AB Nascentes das Gerais; convite enviado pelos Vereadores Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, respectivamente Presidente, Relator e Membro da Comissão de Serviços Públicos Municipais da Câmara Municipal de Formiga; Ofício nº 045/2019/GPFER/SUFER enviado pelo Sr. Jean Mafra dos Reis - Gerente de Projetos Ferroviário da Agência Nacional de Transportes Terrestres-ANTT/ e Ofício nº 44 enviado pelo Subtenente Gelson Rodrigues de Souza - Chefe da Instrução do Tiro de Guerra 04-030/Ministério da Defesa/Exército Brasileiro. Posteriormente, deram entrada para estudos e pareceres das Comissões, os seguintes Projetos: Projeto de Lei nº 282/2019, que autoriza o Poder Executivo a conceder subvenção social à Associação de Proteção à Maternidade e Infância Desvalidas de Formiga – APROMID, no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), para atendimento, segundo a Mensagem de encaminhamento do projeto, da demanda pedagógica e administrativa da creche “Comecinho de Vida”, mantida por aquela instituição, sendo tais recursos oriundos do FUNDEB; Projeto de Lei nº 283/2019, que dispõe sobre a obrigatoriedade das instituições bancárias públicas ou privadas e as cooperativas de crédito localizadas no município de Formiga a instalarem equipamentos que inutilizem as cédulas de moeda corrente depositadas no interior das máquinas em caso de tentativa de roubo e dá outras providências; Projeto de Lei nº 284/2019, que institui o “Programa Prata da Casa”, que estabelece a obrigatoriedade de disponibilização de oportunidade para a apresentação de grupos, bandas, cantores ou instrumentistas locais na abertura de eventos musicais que contem com financiamento público municipal, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 285/2019, que dispõe sobre a responsabilidade das empresas prestadoras de serviços de pavimentação asfáltica e tapa-buracos no Município de Formiga;  Projeto de Decreto Legislativo nº 006/2019, que aprova, com ressalvas, as contas do Município de Formiga relativas ao exercício de 2015 e dá outras providências e o Projeto de Lei Complementar nº 50/2019, que altera a Lei Complementar nº 42/2011 (que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos dos Servidores Públicos da Administração Direta do Poder Executivo do Município de Formiga, estabelece normas diversas, institui nova Tabela de Vencimentos e dá outras Providências), acrescendo ao cargo de Auditor Fiscal, subordinado ao Secretário Municipal de Fazenda, as obrigações de fiscalizar, realizar diligências e vistorias in loco, quando necessárias, notificar estabelecimentos comerciais, industriais etc que não possuem alvará de funcionamento, notificar e realizar as diligências e vistorias in loco necessárias à fiscalização da regularidade dos alvarás emitidos pela Secretaria Municipal de Fazenda, para, segundo a Mensagem de encaminhamento do projeto,  suprir uma grande demanda do Município. Em seguida, o Presidente suscitou a Secretária que fizesse a leitura do Ofício do Gabinete do Prefeito nº 0127/2019, que solicita a retirada do Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 003/2019 da pauta da 108ª Reunião da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Formiga, a ser realizada aos 11/03/2019, para fins de adequação de sua redação. Após a leitura do referido ofício, o Presidente explicou que no início da reunião constava em nossa pauta o citado projeto, através do Ofício do Gabinete do Prefeito nº 0127/2019, o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 003/2019 foi retirado da pauta de votação. Dando continuidade à reunião, foram levados à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 278/2019, que autoriza o Município de Formiga a doar, com encargos, imóvel localizado no Distrito Industrial José Luiz Andrade II à sociedade empresária Alquimia Comércio de Cosméticos Ltda, como incentivo e para instalação de novo empreendimento, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores, ressalvada a ausência do vereador Mauro César Alves de Sousa – Mauro César e o Projeto de Lei nº 279/2019, que dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos no âmbito da Administração Municipal direta e indireta, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores, ressalvada a ausência do vereador Mauro César Alves de Sousa – Mauro César. A seguir, foi também levado a votação a Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 279/2019, encaminhada pelo Poder Executivo através da Mensagem nº 027/2019-GAB, sendo esta aprovada por unanimidade dos vereadores, ressalvada a ausência do vereador Mauro César Alves de Sousa – Mauro César. Em continuidade à reunião, foram aprovados pelos edis, os Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios dos Vereadores: José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Wilse Marques Faria – Wilse Marques, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins e Evandro Donizetti da Cunha – Piruca. Na sequência, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca informou que a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga faria uso da tribuna, inscrita na condição de oradora. Iniciando seu pronunciamento, a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga cumprimentou todas as mulheres formiguenses em virtude pelo Dia Internacional das Mulheres. A vereadora Joice Alvarenga em referência ao Dia Internacional da Mulher falou sobre os imensos desafios a serem vencidos para combater a violência doméstica, o machismo e o feminicídio no Brasil. Ressaltou que a violência contra as mulheres tem crescido nos últimos anos no Brasil, a ponto de registrar um assassinato de mulher a cada duas horas. A vereadora em seu pronunciamento divulgou os seguintes dados: Em 11 (onze) dias, foram registrados 3.976 boletins de ocorrência em Minas Gerais (Dados da SSPMG); 01 (um) estupro a cada 11 (onze) minutos em 2015 (Anuário da SSPMG), sendo 70% (setenta por cento) são crianças e adolescentes;  10 (dez) estupros coletivos noticiados por dia (SSPMS), mas 30% (trinta por cento) dos municípios não fornecem esses dados, o que aponta para um número muito maior de vítimas; apenas 15,7% (quinze virgula sete por cento) dos estupradores foram presos; 01 (um) estupro em local público a cada 11 horas (SSPSP); 01 (um) caso de estupro nas escolas a cada 5 (cinco) dias e 62% (sessenta e dois por cento) das vítimas são menores de 12 (doze) anos (SSPRJ); A cada 7,2 segundos uma mulher é vítima de violência física (Instituto Maria da Penha); Em 2013, 13 (treze) mulheres morreram todos os dias, vítimas de feminicídio, assassinadas em função do gênero. Esse número representa 21% (vinte e um por cento) a mais do que na década passada; 54 % (cinquenta e quatro por cento) da população diz conhecer uma mulher que já foi vítima de violência; 85% (oitenta e cinco por cento) da população acredita que as mulheres que denunciam correm mais risco de serem assassinadas. Na avaliação da vereadora essa percepção ocorre porque o Estado brasileiro não garante proteção absoluta às mulheres vítimas de violência. O Brasil apesar de ter uma das legislações no campo de direitos humanos mais bem elaboradas do mundo, a exemplo de países desenvolvidos da Europa, ainda não conseguiu ofertar políticas públicas eficazes no combate a violência doméstica, a exemplo de implantação de abrigos para mulheres que estão sob ameaças, em todo território nacional. Falou do sofrimento vivenciado pelas vítimas para recomeçar suas vidas com independência financeira, segurança e dignidade. Finalizou fazendo um chamado paras as autoridades públicas, para que esforços sejam realizados no intuito de garantir segurança às vítimas e o fortalecimento de políticas públicas para as mulheres. A seguir, foi feita a chamada do Vereador Mauro César Alves de Sousa – Mauro César. Suscitando “questão de ordem”, o Vereador Mauro César Alves de Sousa – Mauro César explicou que, conforme devidamente justificado na pauta, a sua demora na chegada ocorreu uma vez que ele estava no médico com seu filho Henrique César. Posteriormente, foi colocada a palavra livre, tendo se manifestado os Vereadores Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Wilse Marques Faria – Wilse Marques, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Evandro Donizetti da Cunha – Piruca e Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima Reunião Ordinária a ser realizada no dia dezoito de março do ano corrente, às dezenove horas. Dos trabalhos, a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos onze dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove.
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